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- contém 60 (sessenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

 

QR 

code 

PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO PARA EDUCAÇÃO INFANTIL

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identificação, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 20 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões.       

 

Vacina contra a dengue desenvolvida pelo Butantan entra na reta final de estudos clínicos 
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Nem só __ combate à Covid-19 e à produção de soros antiofídicos se dedica o Butantan. 

Trabalhando sempre a serviço da vida e da saúde da população, o instituto desenvolve diversos 

imunizantes contra outras doenças graves que    em tempos de pandemia    até esquecemos que 

existem. Uma delas é a dengue, que só em 2019 infectou 1.489.457 brasileiros, causando 689 

mortes. Desde 2009, pesquisadores do Butantan estudam __ produção de uma vacina contra o 

vírus da dengue. Ela ainda não tem previsão de distribuição __ população, mas os ensaios clínicos 

estão bem avançados. 

Esse imunizante usa a técnica de vírus atenuado contra a dengue, utilizando vírus 

enfraquecidos que induzem a produção de anticorpos sem causar a doença e com poucas reações 

adversas. O imunizante será tetravalente, protegendo dos quatro tipos de dengue (tipo 1, 2, 3 

e 4). “Sempre que se planeja fazer uma nova vacina, o ideal, quando possível, é utilizar um vírus 

atenuado, pois geralmente gera uma resposta mais eficiente e duradoura”, explica a gerente de 

projetos do Laboratório de Desenvolvimento de Vacinas Virais do Butantan, Neuza Maria Frazatti 

Gallina. 

A atenuação do vírus foi realizada pelo Instituto Nacional de Alergia e Doenças Infecciosas 

dos Estados Unidos (NIAID), um dos parceiros do Butantan na iniciativa. Os vírus atenuados 

foram cultivados em células Vero do macaco verde africano, uma técnica já estabelecida e usada 

em diversas vacinas; depois, a matéria-prima foi purificada e seguiu para a formulação. A última 

etapa é a liofilização, processo que transforma o líquido em pó, e a criação do diluente para diluir 

o pó no momento da aplicação da vacina. 

Os ensaios clínicos de fase três da vacina já estão em andamento. Atualmente, está sendo 

feito o acompanhamento dos últimos voluntários incluídos nos testes, o que significa que o 

processo de desenvolvimento do imunizante está em fase final. A previ...ão é que a pesquisa 

seja finalizada até 2024. “A vacina será um dos principais componentes de combate à doença, 

mas é importante re...altar que não é só a vacina que vai combater a dengue. Nós temos que 

continuar reali...ando todas as outras formas de ajudar a combater o mosquito e, portanto, a 

transmissão da dengue”, afirma o diretor do Centro de Segurança Clínica e Gestão de Risco: 

Farmacovigilância e Farmacoepidemiologia, Alexander Precioso. “As pessoas vacinadas vão 

evitar hospitalizações e mortes e isso vai tornar a dengue controlada no país”, explica Neuza. 

“Em qualquer situação, é importante agir na prevenção. Na saúde pública a prevenção de 

doenças é feita principalmente com as vacinas”, completa Neuza. 

 

 Disponível em: https://www.butantan.gov.br/noticias/vacina-contra-a-dengue-desenvolvida-pelo-
butantan-entra-na-reta-final-de-estudos-clinicos – texto adaptado especialmente para esta prova. 

 

QUESTÃO 01 – Analise as afirmações a seguir sobre o texto: 

 

I. Em uma iniciativa individual, o instituto Butantan vem trabalhando na elaboração de uma vacina 

contra o vírus da dengue. 

II. O texto veicula a mensagem de que será importante dar continuidade aos cuidados de prevenção 

à transmissão da dengue e ao combate ao mosquito, mesmo que a vacina venha a ser um 

elemento fundamental no combate à doença. 

III. A dengue, por ser uma doença que se apresenta em quatro tipos, demanda mais tempo em 

relação à produção de imunizantes. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas III.  

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que apresenta os sinais de pontuação que substituem 

corretamente as figuras da linha 3.  

 

A) Vírgula - vírgula.  

B) Ponto final – vírgula. 

C) Dois-pontos – vírgula. 

D) Vírgula – ponto e vírgula. 

E) Vírgula – dois-pontos. 

 

 

QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que apresenta as opções corretas de preenchimento das 

lacunas nas linhas 01, 05 e 06. 

 

A) ao – a – a 

B) ao – à – a 

C) a – à – à 

D) a – a – a  

E) ao – a – à  

 

 

QUESTÃO 04 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 

alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 23, 25 e 26. 

 

A) s – ç – z 

B) s – ss – z  

C) s – ç – s 

D) z – ss – z 

E) z – ç – s 

 

 

QUESTÃO 05 – Analise as assertivas a seguir, a respeito da palavra “Trabalhando” (linha 02), retirada 

do texto, e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) É um verbo conjugado no pretérito. 

(  ) Apresenta prefixo. 

(  ) Apresenta dígrafo. 

(  ) É um verbo na forma nominal gerúndio. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V – F. 

B) F – F – V – V. 

C) F – V – V – F. 

D) V – F – F – F. 

E) F – V – F – V. 

 

 

QUESTÃO 06 – Sobre as seguintes palavras retiradas do texto, analise as seguintes assertivas: 

 

I. “vírus” (l. 6) e “clínicos” (l. 06) são classificadas como paroxítonas. 

II. A palavra “células” (l. 17) é acentuada por ser proparoxítona. 

III. A palavra “pó” (l. 20) é acentuada por ser um monossílabo tônico terminado em “o”. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 



649_BASE_LP_MAT_NMT_DM_4/5/202210:24:41 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO 

QUESTÃO 07 – Considerando o trecho “Os vírus atenuados foram cultivados em células Vero do 

macaco verde africano, uma técnica já estabelecida e usada em diversas vacinas”, assinale a 

alternativa que poderia substituir “estabelecida” sem prejudicar o sentido do texto. 

 

A) simulada. 

B) repensada. 

C) primitiva. 

D) substituída. 

E) definida. 

 

 

QUESTÃO 08 – Sobre as seguintes palavras retiradas do texto, considere as seguintes afirmações: 

 

I. A palavra “antiofídico” apresenta o prefixo “anti-“. 

II. Em “geralmente”, há sufixo adverbial. 

III. Na palavra “importante”, há o prefixo “im-“. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 09 – A palavra “graves” (l. 03), no contexto, tem função de: 

 

A) Adjetivo. 

B) Objeto direto. 

C) Objeto indireto. 

D) Advérbio. 

E) Substantivo. 

 

 

QUESTÃO 10 – No trecho “Os ensaios clínicos de fase três da vacina já estão em andamento”, retirado 

do texto, há um sujeito: 

 

A) Indeterminado. 

B) Inexistente (oração sem sujeito). 

C) Oculto. 

D) Simples.  

E) Composto. 

 

 

QUESTÃO 11 – Considere as afirmações abaixo, sobre o trecho “Esse imunizante usa a técnica de 

vírus atenuado contra a dengue, utilizando vírus enfraquecidos que induzem a produção de anticorpos 

sem causar a doença e com poucas reações adversas” e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) “Esse” é pronome demonstrativo. 

(  ) “contra” é preposição. 

(  ) “doença” é substantivo comum. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F. 

B) F – V – V. 

C) V – V – V. 

D) V – V – F. 

E) F – F – F. 
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QUESTÃO 12 – Sobre a palavra “enfraquecidos”, é correto afirmar que: 

 

A) Possui 11 fonemas. 

B) Possui 12 fonemas. 

C) Possui 13 fonemas. 

D) Possui 14 fonemas. 

E) Possui 1 dígrafo. 

 

 

QUESTÃO 13 – No trecho “Sempre que se planeja fazer uma nova vacina o ideal, quando possível, é 

utilizar um vírus atenuado, pois geralmente gera uma resposta mais eficiente e duradoura”, observa-

se o uso da conjunção “pois”, iniciando uma: 

 

A) Oração coordenada sindética aditiva. 

B) Oração coordenada sindética adversativa. 

C) Oração coordenada sindética alternativa. 

D) Oração coordenada sindética explicativa. 

E) Oração coordenada sindética conclusiva. 

 

 

QUESTÃO 14 – Assinale a alternativa em que ambas as palavras sejam paroxítonas. 

 

A) Processo, industrial. 

B) Vacina, aumento. 

C) Prevenção, combater. 

D) Fase, final. 

E) Eficiente, técnica. 

 

 

QUESTÃO 15 – No trecho “todas as outras formas de ajudar a combater o mosquito e, portanto, a 

transmissão da dengue”, a expressão sublinhada tem função de: 

 

A) Agente da passiva. 

B) Adjunto adverbial. 

C) Complemento nominal. 

D) Objeto indireto. 

E) Objeto direto. 

 

 

QUESTÃO 16 – A palavra “matéria-prima” é palavra composta por justaposição sem elementos de 

ligação, formando uma unidade de significado próprio. Assinale a alternativa em que ocorra o mesmo 

caso. 

 

A) Contra-ataque. 

B) Anti-inflamatório. 

C) Guarda-chuva. 

D) Pós-graduação. 

E) Vice-presidente. 

 

 

QUESTÃO 17 – Assinale a alternativa que indica o número correto de preposições presentes no trecho 

a seguir, retirado do texto: “Os ensaios clínicos de fase três da vacina já estão em andamento. 

Atualmente, está sendo feito o acompanhamento dos últimos voluntários incluídos nos testes”. 

 

A) 5. 

B) 6. 

C) 7. 

D) 8. 

E) 9. 
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QUESTÃO 18 – Assinale a alternativa que apresenta o trecho “A atenuação do vírus foi realizada pelo 

Instituto Nacional de Alergia e Doenças Infecciosas dos Estados Unidos (NIAID), um dos parceiros do 

Butantan na iniciativa” transcrito corretamente na voz ativa, sem alterações de sentido. 

 

A) A atenuação do vírus foi realizada pelo Butantan, um dos parceiros do Instituto Nacional de Alergia 

e Doenças Infecciosas dos Estados Unidos (NIAID) na iniciativa. 

B) O Instituto Nacional de Alergia e Doenças Infecciosas dos Estados Unidos (NIAID), um dos parceiros 

do Butantan na iniciativa, foi realizado a atenuação do vírus. 

C) O Butantan realizou a atenuação do vírus em parceria com o Instituto Nacional de Alergia e Doenças 

Infecciosas dos Estados Unidos (NIAID). 

D) O Instituto Nacional de Alergia e Doenças Infecciosas dos Estados Unidos (NIAID), um dos parceiros 

do Butantan na iniciativa, realizou a atenuação do vírus. 

E) O Instituto Nacional de Alergia e Doenças Infecciosas dos Estados Unidos (NIAID), onde foi 

realizada a atenuação do vírus, é parceiro do Butantan na iniciativa. 

 

 

QUESTÃO 19 – Assinale a alternativa que indica quantas outras alterações deveriam, 

obrigatoriamente, ser realizadas caso substituíssemos a palavra “ensaios” por sua forma singular, no 

trecho “Os ensaios clínicos de fase três da vacina já estão em andamento”. 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 

 

 

QUESTÃO 20 – A conjunção “portanto” (l. 26) poderia ser substituída, sem alterar o sentido da frase 

em que está inserida, por: 

 

A) quanto mais. 

B) por conseguinte. 

C) visto que. 

D) posto que. 

E) desde que. 

 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

QUESTÃO 21 – A proposição composta que representa uma contingência é a que está indicada na 

alternativa: 

 
A) ~((𝑝 ∧ ~𝑝) ↔ (𝑞 ∧ ~𝑞)) 
B) (~𝑝 ∨ 𝑞) ↔ (𝑝 → 𝑞) 
C) (𝑝 ∧ 𝑞) → 𝑝 

D) ~((𝑝 ∧ 𝑞) → 𝑝) 
E) (~𝑝 ∧ 𝑞) ∨ ~𝑝 

 

  

QUESTÃO 22 – Em um curso, a nota final é calculada usando a seguinte expressão 
A+2B

3
, em que A 

representa a nota na primeira avaliação e B a nota na segunda avaliação. Sabendo que a nota de 

Antônio, na primeira avaliação, foi 7,6 e a nota final foi 6,8, podemos dizer que a nota de Antônio, na 

segunda avaliação, foi: 

 

A) 6,4. 

B) 6,8. 

C) 7,0. 

D) 7,4. 

E) 7,6. 
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QUESTÃO 23 – O resultado de 
−32−22+33+2

(−3+5)2
 é: 

 

A) 16. 

B) 10,5. 

C) -4. 

D) 4. 

E) -16. 

 

 

QUESTÃO 24 – A alternativa que apresenta uma proposição logicamente equivalente à condicional 

“Se João é dentista, então Nara é jornalista” é: 

 

A) Se João não é dentista, então Nara não é jornalista. 

B) João é dentista e Nara não é jornalista. 

C) João é dentista ou Nara é jornalista. 

D) Se Nara não é jornalista, então João não é dentista. 

E) Nara não é jornalista ou João é dentista. 

 

 

QUESTÃO 25 – Considerando como universo da variável x o conjunto U={0,3,6,9,12}, temos que o 

conjunto verdade da sentença aberta x é múltiplo de 2 ∨ x ≤ 7 é igual a: 

 

A) {0,3,6,12} 

B) {0,6,9,12} 

C) {3,6,9,12} 

D) {6,9,12} 

E) {0,3,6,9,12} 
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QUESTÃO 26 – A área de um trapézio é dada pela fórmula A =
(B+b)h

2
 em que B representa a medida 

da base maior, b representa a medida da base menor e h representa a altura. Sendo assim, a área 

do trapézio apresentado na figura abaixo é: 

 

 
 

A) 9√3 unidades de área. 

B) 12  unidades de área. 

C) 12√3 unidades de área. 

D) √3 unidades de área. 

E) 24 unidades de área. 

 

 

QUESTÃO 27 – O valor de R$ 420,00 será dividido entre três amigas: Ana, Beatriz e Cíntia. Ana deve 

receber o dobro do que Beatriz receber e Cíntia deve receber a um terço do que Beatriz receber, mais 

R$ 20,00. Podemos dizer então que Ana vai receber: 

 

A) R$ 60,00. 

B) R$ 120,00. 

C) R$ 240,00. 

D) R$ 260,00. 

E) R$ 300,00. 

 

 

QUESTÃO 28 – Supondo que “André é ruivo” é uma sentença simples verdadeira e “Júlia é morena” 

é uma sentença simples falsa, podemos afirmar que a sentença composta verdadeira está indicada na 

alternativa: 

 

A) André é ruivo e Júlia é morena. 

B) Se André é ruivo, então Júlia é morena. 

C) André é ruivo se, e somente se, Júlia é morena. 

D) André é ruivo ou Júlia é morena. 

E) André não é ruivo e Júlia é morena. 

 

 

QUESTÃO 29 – Marcelo aplicou R$ 800,00 com rendimentos de 2% ao mês, a juros simples. Após 

um ano, o montante relativo a essa aplicação, será de: 

 

A) R$ 1.014,60. 

B) R$ 1.005,90. 

C) R$ 998,00. 

D) R$ 996,40. 

E) R$ 992,00. 

 

 

QUESTÃO 30 – De acordo com as regras de De Morgan, podemos dizer que a negação da sentença 

“3 é um número inteiro e 7 é um número primo” é: 

 

A) 3 não é um número inteiro ou 7 não é um número primo. 

B) 3 não é um número inteiro e 7 não é um número primo. 

C) Se 3 é um número inteiro, então 7 é um número primo. 

D) 3 não é um número inteiro se, e somente se, 7 é um número primo. 

E) Se 3 não é um número inteiro, então 7 não é um número primo. 
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LEGISLAÇÃO/ESTRUTURA E FUNCIONAMENTO 
 
QUESTÃO 31 – De acordo com as Diretrizes Curriculares Nacionais da Educação Básica, assinale V, 
se verdadeiro, ou F, se falso, quanto às etapas correspondentes aos diferentes momentos constitutivos 
do desenvolvimento educacional na Educação Básica. 
 

(  ) A Educação Infantil compreende: a Creche, englobando as diferentes etapas do desenvolvimento 
da criança até 3 (três) anos e 11 (onze) meses; e a Pré-Escola, com duração de 2 (dois) anos.  

(  ) O Ensino Fundamental, obrigatório e gratuito, com duração de 9 (nove) anos, é organizado e 
tratado em duas fases: a dos 5 (cinco) anos iniciais e a dos 4 (quatro) anos finais. 

(  ) O Ensino Médio, com duração mínima de 3 (três) anos.  
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) F – V – F. 
B) V – F – V. 
C) V – V – V. 
D) F – V – V. 
E) F – F – F. 
 

 
QUESTÃO 32 – Sobre a estrutura da Carreira do Magistério Público Municipal, assinale a alternativa 
INCORRETA. 
 
A) Cargo é o lugar na organização do serviço público correspondente a um conjunto de atribuições 

com estipêndio específico, denominação própria, número certo e remuneração pelo Poder Público.  

B) Os Níveis correspondem à titulação e habilitação do Profissional do Magistério, independentemente 
do local de atuação na rede municipal de ensino. 

C) Constitui requisito para indicação aos cargos de Coordenador Pedagógico das escolas municipais a 
formação mínima de nível superior em curso de graduação em Pedagogia e/ou especialização em 
Administração Escolar. 

D) A Carreira do Magistério Público Municipal abrange as diferentes etapas e modalidades de Educação 
Básica oferecida pelo município. 

E) As Classes constituem a linha de promoção por desempenho dos profissionais do magistério e são 
designadas pelas letras A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, sendo esta última a final da Carreira. 

 

 
QUESTÃO 33 – Considerando as metas do Plano Nacional de Educação (PNE), analise as assertivas 
abaixo: 
 

I. A universalização, até 2016, da educação infantil na pré-escola para as crianças de 4 (quatro) a 
7 (sete) anos de idade. 

II. A alfabetização de todas as crianças, no máximo, até o final do 4º (quarto) ano do ensino 
fundamental. 

III. A erradicação do analfabetismo absoluto e a redução em 50% (cinquenta por cento) da taxa de 
analfabetismo funcional. 

 
Quais estão INCORRETAS? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 34 – A Base Nacional Comum Curricular traz os direitos de aprendizagem e 
desenvolvimento na educação infantil. Com base nessa informação, assinale a alternativa que NÃO 
corresponde a um desses direitos. 
 
A) Conviver. 
B) Conhecer-se. 

C) Brincar. 
D) Expressar. 
E) Conspirar. 
 

 
QUESTÃO 35 – O Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA) estabelece que pessoas com até 
______________ anos de idade incompletos são consideradas crianças e aquelas entre 

______________ e ______________ anos incompletos, adolescentes. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) treze – treze – vinte  
B) doze – doze  – dezoito 
C) onze – onze – dezesseis 
D) dez – dez – dezesseis 
E) dez – dez – dezoito 
 

 
QUESTÃO 36 – De acordo com a Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, a educação infantil, 
primeira etapa da educação básica, será oferecida em: 
 
A) Pré-escolas, para as crianças de três a quatro anos de idade.  
B) Institutos de educação para crianças de até cinco anos de idade. 
C) Creches, ou entidades equivalentes, para crianças de até três anos de idade. 
D) Escolas, para crianças de dois a três anos de idade. 
E) Creches, para crianças de até seis anos de idade. 
 

 
QUESTÃO 37 – A Carreira do Magistério Público Municipal tem como princípio básico: 
 
A) Ingresso exclusivamente por concurso público de provas, desempenho didático e títulos. 
B) Aperfeiçoamento profissional continuado, sem licenciamento periódico remunerado. 
C) Período reservado a estudos, planejamento e avaliação, excluída da carga horária de trabalho. 

D) Progressão funcional baseada na titulação ou habilitação e na avaliação do desempenho. 
E) Teto salarial profissional. 
 

 
QUESTÃO 38 – São direitos de aprendizagem e desenvolvimento na educação infantil na BNCC, 
___________ com outras crianças e adultos, em pequenos e grandes grupos, utilizando diferentes 
linguagens, ampliando o conhecimento de si e do outro, o respeito em relação à cultura e às diferenças 
entre as pessoas. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) brincar 
B) participar 
C) conviver 

D) explorar 
E) expressar 
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QUESTÃO 39 – De acordo com a LDBEN, a educação infantil está organizada de acordo com regras 
comuns. Dentre essas regras, está o controle de frequência. Nesse sentido, qual a frequência mínima, 
do total de horas, exigida na educação infantil? 
 
A) 50%. 
B) 55%. 

C) 60%. 
D) 70%. 
E) 75%. 
 

 
QUESTÃO 40 – A educação para a população rural está prevista no artigo 28 da LDB, em que ficam 
definidas, para atendimento à população rural, adaptações necessárias às peculiaridades da vida rural 

e de cada região, definindo orientações para alguns aspectos essenciais à organização da ação 
pedagógica: 
 
I. Conteúdos curriculares e metodologias apropriadas às reais necessidades e interesses dos 

estudantes da zona rural. 
II. Organização escolar própria, incluindo adequação do calendário escolar às fases do ciclo agrícola 

e às condições climáticas. 
III. Adequação à natureza do trabalho na zona rural. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 

 
FUNDAMENTOS DA EDUCAÇÃO 

 
QUESTÃO 41 – A professora Márcia organizou o ano letivo da sua turma segundo a abordagem da 
aprendizagem baseada em projetos, metodologia ativa que envolve os alunos com a tarefas e desafios 
para resolver um problema. Para isso, definiu em seu planejamento alguns pontos essenciais para 
que a metodologia fosse efetiva. Com base nisso, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Na aprendizagem baseada em projetos os alunos lidam com questões interdisciplinares, tomam 

decisões e agem sozinhos e em equipe. 
B) A metodologia utilizada pela professora permite que os alunos desenvolvam a habilidade de 

pensamento crítico e criativo. 
C) Os alunos são avaliados de acordo com o desempenho durante as atividades e na entrega dos 

projetos. 
D) Os projetos preveem paradas para feedback, reflexão, auto avaliação e avaliação de pares, bem 

como melhorias de ideias. 
E) Assim, como em sequências didáticas tradicionais, em um projeto de aprendizagem não há a 

necessidade de geração de um produto final. 
 

 
QUESTÃO 42 – Estabelece um referencial que oferece aos estudantes uma educação personalizada, 
ajustada sob medida às suas necessidades individuais. Essa descrição se refere a qual metodologia 
de ensino? 
 
A) Sala de aula invertida. 
B) Educação à distância. 
C) Pedagogia construtivista. 
D) Pedagogia behaviorista. 
E) Pedagogia de projetos. 
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QUESTÃO 43 – Em relação ao modelo híbrido, é INCORRETO afirmar que: 
 
A) É um modelo com currículo mais flexível. 
B) Os tempos e espaços são mais integrados, combinando presencial e virtual. 
C) O modelo híbrido mistura o foco em valores, competências amplas, projeto de vida, metodologias 

ativas com tecnologias digitais. 

D) O foco do modelo híbrido é a garantia de que todas as aulas estejam dispostas em uma plataforma 
digital, em arquivos como apostilas e videoaulas, de acordo com um planejamento já definido e 
estruturado, sem aulas presenciais. 

E) Nas metodologias ativas com tecnologias digitais, os alunos aprendem melhor por meio de práticas, 
jogos e problemas. 

 

 

QUESTÃO 44 – A ____________ visa superar a dificuldade de trabalhar conteúdos, propondo aulas 
significativas e contextualizadas. Essa visão faz com que o aluno veja as aproximações presentes nas 
diferentes disciplinas, estabelece significado ao aprendizado. Já a _____________ envolve não só 
conteúdos disciplinares, mas também algo que vai entre, através e além das disciplinas. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) transdisciplinaridade – interdisciplinaridade 
B) interdisciplinaridade – transdisciplinaridade 
C) transdisciplinaridade – pluridisciplinaridade 
D) pluridisciplinaridade – interdisciplinaridade 
E) multidisciplinaridade – pluridisciplinaridade 
 

 

QUESTÃO 45 – Em relação à escola do futuro, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Os alunos terão ferramentas que vão se adaptar às suas capacidades, facilitando sua 

aprendizagem. 
B) O processo de ensino será personalizado e as dificuldades dos alunos mais facilmente identificadas 

e enfrentadas. 
C) Com o ensino personalizado, a falta de confiança dos alunos tenderá a diminuir. 
D) Para os professores, ficará mais difícil avaliar o que cada aluno precisa em cada área. 
E) O aluno com dificuldade em determinada matéria terá a oportunidade de praticar mais até atingir 

os níveis requeridos. 
 

 

QUESTÃO 46 – Faz parte do tipo de avaliação ______________ identificar a realidade de 

conhecimento de cada aluno e verificar suas habilidades ou dificuldades de aprendizagem.  
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) diagnóstica 
B) formativa 
C) comparativa 
D) somativa 
E) com base na pedagogia de projetos 
 

 

QUESTÃO 47 – O professor Marcelo está organizando suas aulas para iniciar o período letivo do 6º 

ano. Nesse planejamento, que está sendo um documento mais elaborado, está dividindo por unidades 
sequenciais, com objetivos específicos, conteúdos e desenvolvimentos metodológicos que nortearão 

seu trabalho durante o ano. De acordo com Libâneo, qual o tipo de planejamento que o professor está 
elaborando? 
 
A) Plano referencial. 
B) Plano de ensino. 
C) Plano global. 
D) Projeto Político-Pedagógico. 
E) Planejamento de Avaliações. 
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QUESTÃO 48 – Segundo Fava, são características da Geração Z, EXCETO: 
 
A) Jovens que nasceram entre 1990 e 2000 com contato direto com a Internet, redes sociais, 

velocidade e abundância de informações. 
B) Jovens que buscam reconhecimento e bajulação. 
C) Jovens impacientes e que querem tudo instantaneamente. 

D) A letra Z advêm do termo “Zapear” – ato de incessantemente mudar o canal da televisão. 
E) É a geração dominada pela tecnologia. 
 

 
QUESTÃO 49 – Segundo Luckesi, avaliar é o ato de diagnosticar uma experiência, tendo em vista 
reorientá-la para produzir melhor resultado possível; por isso, não é ___________ nem ___________, 
ao contrário, é ____________ e ____________. 

 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) classificatória – seletiva – diagnóstica – inclusiva 
B) diagnóstica – inclusiva – classificatória – seletiva 
C) diagnóstica – seletiva – classificatória – inclusiva 
D) seletiva – inclusiva – diagnóstica – classificatória 
E) exclusiva – seletiva – classificatória  – inclusiva 
 

 
QUESTÃO 50 – Qual o principal objetivo das avaliações comparativas? 
 
A) Qualificar o ensino, possibilitando reflexões sobre o que foi aprendido e o que precisa ainda ser 

ensinado. 
B) Determinar o grau de domínio dos conteúdos pré-estabelecidos. 
C) Demonstrar o sucesso de assimilação (ou não) dos conteúdos pelos alunos. 
D) Verificar o progresso e as dificuldades de aprendizagem dos alunos. 
E) Conhecer melhor os estudantes, identificando e compreendendo suas necessidades. 
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emocionais, neurológicos, relacionais e ambientais. 

2. Aprender é resultado da interação entre estruturas mentais e o meio. 

3. Considerada um processo natural, a aprendizagem escolar resulta de uma complexa atividade 

mental, na qual o pensamento, a percepção, a emoção, a memória, a motricidade e os 

conhecimentos prévios estão onde os sujeitos possam sentir o prazer de aprender. 

4. O pátio escolar, as praças, as ruas, entre outros espaços, devem ser utilizados apenas para fins 

recreativos, pois não são ambientes que potencializam o desenvolvimento dos estudantes. 

 

O resultado da somatória dos números correspondentes às afirmações corretas é:  

 

A) 10.  

B) 07. 

C) 06.  

D) 03. 

E) 05.  

 

 

QUESTÃO 52 – “O currículo da Educação Infantil é concebido como um conjunto de práticas que 

buscam articular as experiências e os saberes das crianças com os conhecimentos que fazem parte 

do patrimônio cultural, artístico, ambiental, científico e tecnológico”. A respeito do currículo, a partir 

da definição do Referencial Curricular Gaúcho, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) As discussões sobre o currículo têm incorporado questões sobre os conhecimentos escolares, 

sobre os procedimentos e as relações sociais que constituem o cenário em que os 

conhecimentos circulam, sobre as transformações que formam os estudantes, sobre os valores 

que inculcam e as identidades que constroem.  

(  ) Os profissionais da educação não precisam ter o compromisso de participar crítica e 

criativamente na elaboração de currículos mais atraentes, democráticos e fecundos. 

(  ) O currículo constitui um dispositivo em que se concentram as relações entre a sociedade e a 

escola, entre os saberes e as práticas socialmente construídos e os conhecimentos escolares. 

(  ) As práticas pedagógicas que compõem a proposta pedagógica curricular da Educação Infantil 

não possuem eixos norteadores, devendo garantir apenas experiências cotidianas. 

(  ) O currículo da Educação Infantil deve ser organizado a partir da indissociabilidade entre o cuidar 

e o educar. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F – V – F. 

B) F – V – V – F – F. 

C) V – F – V – F – V. 

D) F – F – V – F – V. 

E) V – F – F – V – V. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 51 – De acordo com o Referencial Curricular Gaúcho, a sala de aula é um local de 

descobertas, interação social, superação, desafios e também um lugar onde a aprendizagem 

acontece. Neste sentido, analise as seguintes afirmações:   

 

1. A aprendizagem acontece também por meios que envolvam experiências construídas por fatores 
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QUESTÃO 53 – A partir da compreensão de avaliação proposta no Referencial Curricular Gaúcho, 

analise a sentença abaixo:  
 

Compreende-se avaliação como algo inerente aos processos cotidianos e de aprendizagem, em que 

todos os sujeitos estão envolvidos. A avaliação não pode ser compreendida como algo à parte, 

isolado, já que tem subjacente uma concepção de educação e uma estratégia pedagógica.            

(1a parte). Avalia-se para redirecionar o planejamento a fim de contemplar e garantir o 

desenvolvimento das competências pelos estudantes. Essa é a base da distinção entre medir e 

avaliar. Medir refere-se ao presente e ao passado e visa obter informações a respeito do progresso 

efetuado pelos estudantes. Avaliar refere-se à reflexão sobre as informações obtidas com vistas a 

planejar o futuro. (2a parte). A avaliação é uma das atividades que permeia o processo pedagógico. 

Este processo inclui ações que implicam na própria formulação dos objetivos da ação educativa, na 

definição de seus conteúdos, métodos, instrumentos, entre outros. (3a parte). 
 

Quais partes estão corretas? 
 

A) Apenas a 1a parte. 

B) Apenas a 2a parte. 

C) Apenas a 1a e a 3a partes. 

D) Apenas a 2a e a 3a partes. 

E) Todas as partes. 
 

 

QUESTÃO 54 – Analise as seguintes asserções e a relação proposta entre elas: 
 

I. Na perspectiva do mundo contemporâneo, o universo simbólico de crianças e adolescentes está 

também vinculado aos suportes variados (imagens, infográficos, fotografia, sons, música, textos) 

veiculados através da internet, da TV, da comunicação visual de ambientes públicos, da 

publicidade, do celular, entre outros.  
 

PORQUE 
 

oportunidades para que os estudantes acessem estes e outros tipos de suportes e veículos, com o 

objetivo de selecionar, organizar e analisar criticamente a informação presente em tais artefatos 

culturais. 
 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 

A) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 

B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não complementa a I. 

C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 

D) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II complementa a I. 

E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

 

QUESTÃO 55 – Para que um currículo seja acessível, deve-se prever, de acordo com as 

necessidades do estudante, além do Atendimento Educacional Especializado – AEE: 
 

I. Ensino do Sistema Braille. 

II. Ensino do uso do Soroban. 

III. Profissional de apoio. 

IV. Estratégias para autonomia no ambiente escolar. 

V. Tradutor/intérprete da Língua Brasileira de Sinais/Língua Portuguesa. 
 

Quais estão corretas?  
 

A) Apenas I e II.  

B) Apenas II e IV.  

C) Apenas III e IV. 

D) Apenas I, III e V.  

E) I, II, III, IV e V. 

 

 

II. Dessa forma, estabelecer relações com as diversas competências e habilidades implica abrir 
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QUESTÃO 56 – Um processo avaliativo mediador não entra em sintonia com um _______________ 

rígido de atividades por um professor, com rotinas inflexíveis, com temas previamente definidos por 

unidades de estudo, em que as vivências, as experiências e os contextos de vida das ____________ 

não sejam levados em conta. Nesse caso, elas não encontram um espaço encorajador para se 

manifestar, e ocorre um enorme _________________ entre as necessidades delas e o trabalho 

desenvolvido. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.  

 

A) professor – escolas – problema 

B) planejamento – crianças – distanciamento 

C) aluno – cidades – conhecimento 

D) diretor – crianças – aproveitamento 

E) planejamento – brincadeiras – sucesso 

 

 

QUESTÃO 57 – De acordo com o Referencial Curricular Gaúcho, “O estudante não é mais um 

telespectador, consumidor, mas um agente de conhecimento e mudança. E, neste contexto, o 

professor também não é o detentor do saber, mas o facilitador e orientador que mostra o caminho”. 

A respeito da interação professor/aluno, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, 

ou F, se falsas. 

 

(  ) O professor cria os contextos para as experiências das crianças, narrando-as, registrando-as e 

interpretando-as, assim como cria os contextos de bem-estar global e de cuidado. 

(  ) É para a criança e com ela que o professor deve (re)pensar o planejamento de propostas 

pedagógicas que visem a garantia dos direitos das crianças, respeitando-as em seus ritmos 

próprios e seus contextos sociais e culturais. 

(  ) Pensar o tempo, o espaço, os materiais, os agrupamentos de crianças e as intervenções do 

professor são preocupações que não devem estar presentes na elaboração do planejamento na 

Educação Infantil. 

(  ) Organizar os espaços para brincar e para viver o cotidiano na escola da infância é uma 

importante ação do professor, já que o espaço é revelador de uma concepção de crianças e 

infâncias e pode ser considerado o parceiro pedagógico do professor. 

(  ) O professor é o centro do planejamento curricular, sujeito de direitos que se desenvolve nas 

interações, relações e práticas cotidianas, com singularidades próprias. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F – V – F. 

B) F – V – V – F – F. 

C) F – F – V – F – V. 

D) V – F – F – V – V. 

E) V – F – V – F – V. 

 
 

QUESTÃO 58 – Assinale a alternativa INCORRETA quanto ao planejamento pedagógico. 
 

A) Organizar as experiências que acontecem no cotidiano da escola é responsabilidade do professor, 

mediante um planejamento elaborado a partir de quatro componentes: tempo, espaço, materiais 

e grupo. 

B) Ao professor não cabe observar a brincadeira das crianças, uma vez que esta atividade não 

incorpora elementos para planejar sua intervenção, bem como sem necessitar da organização de 

ambientes e condições para garantir e ampliar a brincadeira. 

C) As ações planejadas pelo professor devem ser marcadas pela intencionalidade educativa na 

organização de experiências que permitam às crianças articular e conhecer a si, o outro, a 

natureza, a cultura e a produção científica por meio das interações e da brincadeira. 

D) O planejamento desenvolvido por meio de projetos pedagógicos, em Educação Infantil, tem por 

fundamento uma aprendizagem significativa para as crianças. 

E) A ação de planejar na Educação Infantil é entendida como um percurso intencionalmente pensado 

que permita às crianças vivenciarem situações significativas, superando a ideia de planejar aulas 

ou atividades, que engessam a possibilidade da construção de sentidos pessoais e coletivos, 

limitando o surgimento do novo, do autêntico e do inusitado. 



649_CE_138_NM_DM_4/5/202219:05:51 

Execução: Fundatec 
PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO PARA EDUCAÇÃO INFANTIL 

QUESTÃO 59 – A respeito da relação entre sociedade do século XXI, a prática docente e a 

educação escolarizada, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A complexidade da sociedade do século XXI impõe outras maneiras de vislumbrar o mundo, 

exigindo da educação escolarizada outras formas de práticas educativas diárias, no interior das 

salas de aula, sendo essas efetivas a fim de promover a formação humana na sua integralidade. 

(  ) Estabelecer relações com as diversas competências e habilidades implica abrir oportunidades 

para que os estudantes acessem estes e outros tipos de suportes e veículos, com o objetivo de 

selecionar, organizar e analisar criticamente a informação presente em tais artefatos culturais. 

(  ) Não se faz necessária a preocupação com a promoção de um ensino que concentre suas ações 

na busca de uma aprendizagem significativa, sem precisar se atentar para as diferentes 

experiências de vida de cada um. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F. 

B) F – V – V. 

C) F – F – V. 

D) V – F – F. 

E) V – F – V. 

 

 

QUESTÃO 60 – Analise as seguintes características: 

 

 Instrumento ideológico e político, que visa, sobretudo, a gestão dos resultados de aprendizagem, 

através da projeção, organização, e acompanhamento de todo o universo escolar. 

 Deve garantir a sistematização contínua do planejamento participativo da escola com vista na 

organização e integração da prática escolar, que deve ser construída no coletivo, articulando a 

escola com a comunidade. 

 Deve ser idealizado com base nas diferenças existentes entre os professores, os alunos, os 

funcionários e a comunidade local, sendo essa última o lugar de interações que a escola deve 

promover. 

 A sua construção deve considerar os ambientes interno e externo no sentido de não perder de 

vista a importância do planejamento das ações realizadas pelos sujeitos envolvidos que devem se 

originar a partir das necessidades de promover uma prática social que garanta uma ação 

consciente. 

 

A que as definições acima dizem respeito? 

 

A) Cesto dos tesouros. 

B) Brincar heurístico. 

C) Cuidar e educar. 

D) Proposta pedagógica. 

E) História da educação infantil. 

  


